

市中心医院住院二部今日启用

记者带你感知就医新变化

民有所呼,我有所应。承载运城470万民众充分享受优质医疗资源需求的中心医院住院部二区,在市委、市政府的坚强领导下,在相关单位的匠心打造下,12月28日正式运行。

住院二部大楼,与西侧的住院一部、门诊大楼等建筑有机连接,错落有致,组成了内涵丰富、格调清新的建筑群体关系。大楼坐北朝南,大面积采用横平竖直的立面划分语言,向患者传递一种可靠、踏实的观感。与一部相比,它的色调同走“温馨”路线,但更加亮丽、出彩。

人民的需要就是医院发展的方向。市中心医院在建设大楼之初,就明确了以提高医疗实力和改善医疗服务为导向。那么,新投入运行的住院二部将为河东人民就医带来什么提升?日前,记者接连走访了市中心医院多个部门负责人,带您感知就医新变化。

改变1:新增床位500张,有效缓解“人等床”

近年来,随着市中心医院省级区域医疗中心建设不断深入,各方面综合能力提升,开展治疗的广度和深度增加,经常出现患者需要等待的患者出院有了空床才能住院治疗,不能满足广大患者对优质医疗资源的需求。住院二部投入使用后,医院通过统一

布局,内外科床位都得到扩容,新增床位500张,有效缓解了“人等床”等广大患者期待解决的现象。

值得一提的是,每张病床前都配备了专属设计的智能化综合医患互动屏,满足患者呼叫、看视频、听音乐等需求。

温馨明亮的就医环境



改变2:建成全省同级医院首家“空中120”

大楼楼顶是一块占地面积400多平方米的直升机停机坪。该停机坪是全省同级医院中的第一块楼顶直升机停机坪,它采用的是航空铝合金甲板施工工艺。

停机坪还配备有国际标准

化助航设备、机场照明设备、机场标志标识等,能实现直升机全天候安全起降。

与此同时,医院还设计了独立、迅捷、顺畅的水平及垂直医疗救治通道,能在极短时间内将患者从直升机运送到手术

室救治。

“空中120”的启用,标志着市中心医院正式建成了“地空结合、多方联动”的立体救援网络,将在紧急医疗救治乃至消防、抗震等航空应急救援方面发挥独特作用。

改变3:PET-CT、十万级净化ICU……智慧科技“飞入”寻常诊疗

PET-CT是目前国际上最具高精尖的医学影像检查及诊断设备,被誉为“现代医学高科技之冠”,癌症领域的“福尔摩斯”。

PET-CT是集功能代谢显像及解剖显像于一体的融合成像,一次检查就可获得全身各部位的图像信息,具有灵敏度高、特异性强、准确性高的特

点。此次引入的,是西门子最先进的PET-CT(vision),能在不影响图像质量的情况下,大大减少显像剂用量,有利于实现早发现、早治疗,可进一步提高病灶检出率和诊断准确率。

重症监护室是守护急危重症患者的最后一道防线。住院二部建有可以容纳55张床位,达到

十万级净化水平的重症监护室。十万级净化(每立方米空气中的尘埃粒子数)与新冠肺炎疫情中的火神山医院净化级别相同。同时,重症监护室还设有家属探视系统,可以使家属、患者及医生三方进行视频对讲,降低患者术后感染风险,让重症患者与家属能够安全、亲密地交流。

改变4:健康管理规模化、品牌化

在住院二部二楼,是扩容升级后的健康管理中心。整个中心面积近4000平方米,最多可以同时容纳200余人同时体检。中心分为共检区、男宾区、女宾区、VIP区,不仅合理规划空间,为受检者提供“一站式”体检服务,

还可以有效进行人员分流、隐私保护,避免健康人群和患者交叉感染风险,真正实现医检分离。

在这里,能充分发挥市中心医院三甲综合医院多学科与名专家的优势,为体检人员量身定制健康管理方案,进一步提升人

民群众的健康管理水平。

健康管理中心启用,标志着市中心医院健康管理规模化、品牌化迈出重要一步,也是医院服务人民群众,推动以治病为中心向以健康为中心转变,全方位全周期守护人民健康的集中体现。

改变5:就餐更多样、停车更方便、环境更生态

“高大上”的医院,离不开“接地气”的贴心服务与周到考量。住院二部专门在“锱铢必较”的空间里,留出了面积达2800平方米的住院休闲广场,通过将室内中庭景观与建筑相结合,引

入绿色植物与阳光,营造出现代生态医院的舒适环境。

同时,在大楼专门设置3层机械停车场,共增设322个停车位,其中134个机械车位、88个地面车位,缓解患者停车难问题。

住院二部启用后,住院一部餐厅则全部服务于患者,扩大了患者的就餐空间。下一步,医院还会适时推出送餐服务和营养餐订制服务,切实改善患者就餐体验。

改变6:门诊优化,让患者少跑路

◀住院二部大楼

住院二部启用后,原来位于门诊大楼的医院行政科室将全部搬迁,释放的空间全部用来让位给患者。

利用这一机会,市中心医院对门诊结构进行了优化。该院将互有联系的科室相邻布置,以便组成专科、专病中心,相邻的科室医师也可以方便地参与会诊和讨论患者的情况,利于会诊,减少患者在科室间往返。

另外,设置门诊集中治疗区域,将注射室、PICC门诊、护理伤口、造口门诊等相关护理操作区域“扎堆”设置,解决了患者来回奔波的难题,实现了环境、服务、技术的全面“提档升级”。

随着二部的开诊运行,新的消化内窥镜室也将同步启用

(与一区消化内窥镜室同时运行)。消化内镜中心面积扩大至2000平方米,操作间各自独立,设有VIP间及ERCP间,最大限度保护患者的隐私。

市中心医院党委书记张红杰表示,在医院76年的发展历程中,先后经历了“战地医院”、三甲评审、东院迁建等重要历史时期。如今,住院部二区大楼顺利启用,将使院区资源配置更合理、学科发展更鲜明、医疗服务更优质。“下一步,将积极践行以患者为中心的理念,立足省级区域性医疗中心和晋陕豫黄河金三角区域旗舰医院定位,合理统筹院区整体功能,持续深化公立医院改革,更好为运城高质量发展提供健康保障。” 记者 王辉

